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У сучасних умовах інтенсифікації кризових явищ в українській еко-
номіці та політичній сфері, посилення конкурентної боротьби вітчизняних 
виробників, низької конкурентоспроможності їх продукції й незатребува-
ності останньої на зовнішньому і внутрішньому ринках, у зв’язку з заста-
рілістю технологічної бази, високою матеріаломісткістю виробництва, 
особливої актуальності набуває проблема забезпечення фінансової безпе-
ки суб’єктів підприємництва. 

Недостатня увага до проблеми забезпечення фінансової безпеки підп-
риємства, навіть при високій прибутковості бізнесу, може призвести до 
того, що суб’єкт господарювання стане вкрай уразливим до різного роду 
ризиків, а в подальшому – і до його банкрутства [4, с. 81]. 

Проблема фінансової безпеки підприємства досить активно розробля-
лась у наукових працях О. Барановського, І. Бланка, К. Горячевої, В. Ле-
бедєвої, Ю. Лисенка, О. Судакової та ін. Проте, незважаючи на значну кі-
лькість публікацій, присвячених даній тематиці, сучасна парадигма еко-
номічної думки характеризується відсутністю єдиної системи загальноте-
оретичних підходів до розкриття глибинної сутності дефініції «фінансова 
безпека підприємства». 
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Недостатньо висвітленими є і питання, які стосуються алгоритму діа-
гностики та системи забезпечення фінансової безпеки суб’єкта підприєм-
ництва. 

Процес систематизації та концептуалізації фінансової безпеки, як ба-
зової складової в ієрархії економічної безпеки підприємства розпочався 
українськими науковцями в останні десятиліття ХХ ст. 

Проблему фінансової безпеки суб’єкта підприємництва, що є синте-
зованим поняттям, яке інтегрує в собі сутнісні характеристики категорій 
«економічна безпека підприємства» і «фінанси підприємства», одним із 
перших в українській науці порушував О. Барановський. Згідно поглядів 
О. Барановського, фінансова безпека підприємства – це «…рівень забез-
печеності підприємства фінансовими ресурсами, достатніми для задово-
лення його потреб і виконання існуючих зобов’язань» [1]. 

Особливої уваги заслуговує своєрідний підхід І. Бланка, К. Горячевої, 
В. Шелест, які вважають доцільним визначення дефініції «фінансова без-
пека підприємства» через поняття фінансовий стан. Так, К. Горячева конс-
татує, що фінансова безпека підприємства – це «. фінансовий стан, який 
характеризується, по-перше, збалансованістю і якістю сукупності фінан-
сових інструментів, технологій і послуг, контрі використовуються підпри-
ємством, по-друге, стійкістю до внутрішніх і зовнішніх загроз, по-третє, 
здатністю фінансової системи підприємства забезпечувати реалізацію вла-
сних фінансових інтересів, по-четверте, забезпечувати ефективний і ста-
лий розвиток цієї фінансової системи» [2]. 

Таким чином, з позицій багатостороннього підходу, фінансова безпе-
ка суб’єкта підприємництва – це такий фінансовий стан підприємства, що 
характеризується збалансованістю грошових потоків, достатньою ліквід-
ністю активів, достатнім рівнем фінансової стійкості та за якого забезпе-
чується захист ключових фінансових інтересів суб’єкта господарювання 
(зростання ринкової вартості підприємства, максимізація прибутку, залу-
чення інвестицій тощо). 

Зважаючи на те, що фінансова безпека суб’єкта підприємництва не є 
статичною, то механізм її забезпечення, являючи собою сукупність орга-
нізаційних та інституційних заходів впливу спрямованих на своєчасне ви-
явлення, попередження та ліквідацію загроз фінансовій стійкості господа-
рюючого суб’єкта повинен включати чотири ключові елементи: 
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– об’єктивний і всесторонній моніторинг фінансового стану підпри-
ємства й зовнішнього середовища з метою виявлення та прогнозування за-
гроз фінансовим інтересам суб’єкта підприємництва; 

– вироблення порогових значень показників-індикаторів, перевищен-
ня яких, в конкретний момент часу, може сигналізувати про ймовірність 
розгортання фінансової кризи на підприємстві; 

– розробка та реалізація стратегічних і тактичних заходів спрямова-
них на попередження, нейтралізацію та ліквідацію екзогенних й ендоген-
них загроз фінансовій безпеці підприємства; 

– контроль та оцінка ефективності реалізації концепції управління фі-
нансовою безпекою підприємства. 

Так, однією з ключових складових системи забезпечення фінансової 
безпеки є підсистема фінансової діагностики, яка є методом пізнання фі-
нансового механізму підприємства, процесів формування й використання 
фінансових ресурсів тощо. Вона на ранніх стадіях дозволяє визначити 
ймовірність розгортання фінансової кризи на підприємстві та загрозу його 
банкрутства [5]. 

Для виявлення і оцінки рівня загроз фінансовій безпеці підприємства 
доцільно застосовувати систему індикаторів, які характеризують фінансо-
ву незалежність, ефективність функціонування та здатність до розвитку 
суб’єкта господарювання, а також такі методи аналізу як: SWOT-аналіз, 
PEST-аналіз, SNW-аналіз, аналіз розробки сценаріїв подій. 

Основою системи фінансової безпеки суб’єктів підприємництва є ро-
зробка концепції її забезпечення. Вона повинна включати шляхи виявлен-
ня і усунення загроз, принципи, методи та інструменти, які необхідно при 
цьому застосовувати та алгоритм забезпечення фінансової безпеки. Кон-
цепція, як модель, є базою для розробки стратегії забезпечення фінансової 
безпеки підприємства [3]. 

Таким чином, формування унікальної системи фінансової безпеки є 
однією із найважливіших умов ефективного функціонування та подальшо-
го розвитку підприємства. При цьому, основними завданнями підсистеми 
управління фінансовою безпекою підприємства повинні бути: визначення 
пріоритетних інтересів суб’єкта господарювання, створення ефективного 
механізму їх забезпечення, своєчасне виявлення й усунення загроз фінан-
совій безпеці суб’єкта підприємництва, мінімізація ризиків у фінансовій 
діяльності підприємства.  
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Проголошення незалежності держави започаткувало в Україні процес 
побудови ефективної соціально-орієнтованої ринкової економіки. Це був 
період становлення податкової системи, в основу якої було покладено 
класичну схему податків, характерну для країн із розвинутою економікою. 
Її застосування в умовах перехідного періоду призвело до виникнення ни-
зки суттєвих проблем: збільшення кількості збиткових підприємств, зрос-
тання масштабів безробіття, погіршення соціально-економічна ситуація в 
країні. Причини цього полягали в тому, що податки розглядалися виключ-
но як інструмент наповнення державного бюджету, а їхня регулююча та 


